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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplânaiülmasmı talep-ederim.

Ertu^RTUĞRUL
Zonguld^Milletvekili

Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi’nde, üniversite yönetimi ile bir özel banka arasmda
geçen yıl yapılan promosyon anlaşması kapsammda, öğrencilerin üniversite yemekhanesinden
faydalanabilmesi için yalmzca ilgili bankada hesap açması şartı getirildiği yönünde haberler
basma yansımıştır. Söz konusu uygulama kapsammda başka bankalarda hesabı olan veya ilgili
bankada hesap açmak istemeyen öğrencilerin yemekhaneden faydalanamadığı iddia
edilmektedir. Üniversite yönetiminin almış olduğu anlaşma ile öğrenciler diğer bankalann
kartlan ve nakit para ile yemek alamamaktadır.

Kamu üniversitelerinde yürütülen yemek hizmetleri, öğrencilerin anayasal sosyal hakları ve
kamu kaynaklarımn eşit kullamım açısından önem taşımaktadır. Bu bağlamda, banka

promosyon anlaşmalanmn kamu hizmetine erişimi engelleyici şekilde kullamiması ciddi soru
işaretleri doğurmaktadır.

Bu çerçevede:

1. Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi ile adı geçen banka arasmda yapılan promosyon
anlaşmasmm içeriği ve süresi nedir?

2. Öğrencilerin ve personelin yalmzca belirli bir bankada hesap açmak zorunda
bırakılması, Bakanlığımzm veya YÖK’ün bilgisi ve onayı dahilinde midir?

3. Üniversite yönetimi ilgili banka ile yaptığı anlaşmayı kamuya açık şekilde duyurmuş
mudur? Uygulamanm yasal dayanağı nedir?

4. Bu uygulamadan kaç öğrenci ve personel etkilenmiştir? Öğrencilerin ilgili bankada
hesabı bulunmaması ya da çeşitli nedenlerle hesap açamayacak durumda olmalan

nedeniyle yemek hizmetinden mahrum kalan öğrenci sayısı nedir?

5. Türkiye genelinde başka üniversitelerde de benzer şekilde yemekhaneye erişimin banka
hesabı ile sımrlandığı uygulamalar mevcut mudur? Bu konuda Bakanlığımz veya YÖK
herhangi bir denetim yapmış mıdır?

6. Kamu hizmetlerinin özel bir banka üzerinden sınırlandıniması anayasanm eşitlik
ilkesine ve kamu kaynaklarımn adil kullammına aykın değil midir?

7. Söz konusu uygulamaya son verilmesi ve benzer uygulamalarm önlenmesi için
Bakanlığımzca herhangi bir adım atılması planlanmakta mıdır?


